



资料图片

《女士的品格》开播后没引发网友集体吐槽 用真实规避“扑街”雷区

据北京晚报报道,由万茜、刘敏涛、邢菲主演的都市生活轻喜剧《女士的品格》近日在湖南卫视开播,相比同类题材,这部女性群像剧虽然故事并不新鲜,但在剧本打磨上相对成熟,人物塑造笔法圆润,生活细节生动真实。

近年来,女性群像剧随着《欢乐颂》的成功而掀起创作热潮,但经过连年的开掘,这一题材已然陷入创作瓶颈,内容同质化、故事悬浮、情节编造痕迹过重是此类作品的通病。目前荧屏上的大部分女性群像剧都是低评分的作品,女性群像剧已经成为演员、导演、出品方口碑翻车的重灾区。这两年播出的《欢乐颂3》《北辙南辕》,无论是出自“国剧门面”正午阳光之手,还是电影大导演冯小刚亲自下场,都逃不过拍一部扑一部的命运,《女士的品格》的姊妹篇《女士的法则》去年播出后,网络评分也只有5.1分。

《女士的品格》从剧作层面看,并没有太多创新和突破。丈夫养小三、职场隐婚、婚育与工作无法兼顾……剧集开篇的职场女性故事有些老套,再加上“扶弟魔”“年下恋”这些题材标配,都是女性群像剧创作的固定模式,作品并没有解决近年来女性题材同质化的问题。

不过,《女士的品格》开播之后并未引发网友的集体吐槽,部分原因在于这部剧既是女性群像题材的集大成者,又规避了若干女性题材“扑街”作品的雷区。如今的荧屏都市题材剧,拍中产阶层精致生活会显得悬浮不写实,拍打工人的底层奋斗又少了豪门情仇的戏剧性。《女士的品格》在群像角色的设计上采取了纵向格局,将都市女性的高、中、低三个阶层,70后、80后、90后三个年龄段,通过安欣、姚薇和刘小溪三位女性铺陈开来,剧中人物的社会阶层和年龄层相对丰富,写实感和戏剧性兼备,这是剧本构思讨巧的地方。

剧中,三位职场女性的背景、经历、性格各不相同,却都在同一家公司上班,可谓“三个女人一台戏”。职场上她们各有各的危机,生活中她们也都有焦头烂额的家务事。姚薇(万茜饰)和丈夫感情很好,为了稳住事业只能假装成单身人士,套进隐婚的枷锁中,在意外怀孕后她仍然拼命工作,结果影响到夫妻感情。看似前程无忧的安欣(刘敏涛饰)实际上工作生活都不安心,她一方面要与出轨丈夫周旋,一方面展开了和姚薇激烈的职场竞争。刘小溪(邢菲饰)在工作上虽然努力勤奋,但因为养育孩

子,工作生活的一地鸡毛让她几近崩溃。

故事开篇的剧情主线聚焦于姚薇与安欣的亦敌亦友、相爱相杀。职场双雄争霸的故事固然戏剧性强,但容易悬浮,而剧中加入了刘小溪这个职场打工人的主要角色后,就形成了倒三角的职场女性群像结构,一个职场打工人夹在两个职场女强人之间,丰富了戏剧冲突,也多了一个观察职场工作和社会生活的视角。

剧中营造的职场压迫感很真实,立体呈现了过度竞争的社会中人的变形和扭曲,以及职场女性的生存状况,这些典型环境中的典型人物,让观众觉得熟悉。《女士的品格》的剧本出自知名编剧赵冬苓,作品在情节上相对扎实,在人物塑造、剧情发展上,也注重铺垫与积淀。比如刘小溪对工作与育儿难以平衡,以及她与婆婆在带孩子过程中产生的矛盾等剧情,细节刻画到位,这个人物的成功塑造,让整部作品接地气。此外像“姐弟恋”这样的桥段,剧中没有像一般女性题材作品那样硬给,而是加入充分的剧情前史作为人物关系的铺垫,尽量使剧情合理化,才显得不那么悬浮。

(邱伟)

西班牙拉练热身赛: 中国女足迎开门红

据新华社马德里2月14日电(记者谢宇智)赴西班牙拉练的中国女足14日在西班牙玛贝拉举行的一场热身赛中,以2:1击败西甲球队皇家贝蒂斯女足。

比赛在玛贝拉足球中心举行。开场第12分钟,皇家贝蒂斯队由劳里纳先拔头筹。但第24分钟,王珊珊为中国女足扳平比分。下半时第58分钟,方洁再入一球,助中国队以2:1反超对手,赢得了比赛的胜利。

中国女足目前正在西班牙玛贝拉备战2023年女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛。球队在西班牙期间将进行4场热身赛。继本场与皇家贝蒂斯之战取得开门红后,女足姑娘们还将与瑞典女足国家队、西甲女足球队韦尔瓦体育以及爱尔兰女足国家队展开较量。

雄鹿加时反超 险胜凯尔特人

据新华社华盛顿2月14日电 2022—2023赛季美职篮(NBA)常规赛14日激战5场,密尔沃基雄鹿队主场通过加时以131:125险胜波士顿凯尔特人队,豪取十一连胜。杜兰特新加盟的菲尼克斯太阳队主场以120:109战胜萨克拉门托国王队。

此役之前,雄鹿队已取得十连胜,成绩直逼东部排名第一的凯尔特人队。本场比赛,凯尔特人队塔图姆、布朗等多名主将缺阵,而雄鹿队则以主力阵容出战。首节比赛,“全民皆兵”的凯尔特人队先发制人,取得8分领先。次节开场,雄鹿队以两记三分球开启追分狂潮,半场结束时,双方战至64:63,雄鹿队反超1分。

易边再战,凯尔特人队多点开花,一度取得两位数的领先优势。末节,雄鹿队主力发威,再度完成反超。决胜时刻,雄鹿队一度领先6分,但凯尔特人队化险为夷将比赛拖入加时。加时阶段,凯尔特人队怀特连砍5分取得领先优势,雄鹿队霍勒迪率队完成反超,最终以131:125战胜凯尔特人队。

在另一场强强对决中,太阳队以120:109力克国王队,取得两连胜。这是杜兰特加盟太阳队后,首次现身新东家主场,不过他还在康复过程中并未登场,现场观战的他给球队带来了气势,太阳队从次节开始一路保持领先优势,全场4人得分上双,最终以11分的优势锁定胜局。

当日进行的其他3场比赛中,多伦多猛龙队123:113战胜奥兰多魔术队,洛杉矶快船队134:124力克金州勇士队,波特兰开拓者队101:126不敌华盛顿奇才队。

造谣《当家主母》剧组虐猫者被判刑七个月

本报讯 据新京报报道,2月15日,浙江省东阳市人民检察院官方微博转发《检察日报》消息,确认曾爆料电视剧《当家主母》剧组虐猫刘某某被判处有期徒刑七个月,现判决已生效。

2021年11月,由东阳市某影视公司投资拍摄的、正在播出的《当家主母》第32集中,出现一只白猫死亡的镜头。在微博上自称是《当家主母》剧组场务的人员刘某爆料,说剧组为求真效果,给猫咪注射了不明液体,毒死了白猫。此事引发广泛关注。2021年12月,该公司向东阳市公安局报案。

案件移送至东阳市检察院后,承办检察官找到了猫咪的主人,得知“当事猫”正在其他剧组参与拍摄,随后根据特征对比和证人证言,可以确认,这就是《当家主母》中的那只白猫。

2022年3月,东阳市检察院以刘某涉嫌寻衅滋事罪提起公诉。同年5月,法院判处刘某有期徒刑七个月,现判决已生效。

2022年3月,东阳市检察院以刘某涉嫌寻衅滋事罪提起公诉。同年5月,法院判处刘某有期徒刑七个月,现判决已生效。

(佟娜)